

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente de Seguros, en la Bolsa de París, y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. Ptas. Mes. 6. Ptas. Trimestre 18.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. Ptas. Mes. 4. Ptas. Trimestre 12.
ULTRAMAR. Ptas. Mes. 2. Ptas. Trimestre 6.
PRECIO DE LA VENTA
Por mes. 5 céntimos. Por mayor, 8 céntimos. Por trimestre, 15 céntimos.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LII.—NUM. 15.831 Madrid Domingo 9 de Junio de 1901 Cincos ediciones diarias

ALMACENES DE SANTA CRUZ

Esta importante casa recibe semanalmente los últimos modelos de París en confecciones, así como también lo más nuevo en Lanería, Sedería, Encajes y estampados de la Alsacia.
PLAZA DE SANTA CRUZ, 1, BOLSA, 16

CRECO, ALCALÁ, 19, ASCENSOR
3 americanas platinas, 3 pesetas.
VICTORIA, 2, 1.—POR ALIADAS Y PAPELETAS
del Monte, dinero desde 2 por 100.

HOY PUBLICAMOS SEIS PAGINAS

El precio es el mismo de 5 CENTIMOS
LOS PRELIMINARES

Gran programa el del gobierno. Más grande de lo que será la vida del ministerio. Y más de lo que cabe generalmente en la tarea gobernante de una situación política, por activa que sea.

Considera el Sr. Sagasta, y en esta va de acuerdo con la opinión del país, que el gobierno del partido liberal será de mucho tiempo; y todo, repetimos, lo hace creer así, no desconfiando de que tal suceda, sino por el temor a las rivalidades y a las peleas íntimas de los partidarios.

Puede haber ministerios liberales para todas las tendencias, para todos los gustos. Pero semejante presunción obliga a redactar leyes con arreglo, más que al capricho de los proyectistas, al pensamiento y a la doctrina del partido.

Si mañana presenta el ministro de la Gobernación una reforma de la ley electoral, debe ser de tal naturaleza que se imponga al mismo proyecto al próximo ó al remoto sucesor.

Si el ministro de Gracia y Justicia reforma en otro proyecto el Jurado, tiene que ser la reforma tan a conciencia imaginada que no se le ocurra fundamento al que venga detrás entre los liberales para llevar a las Cortes otra distinta sobre el propio asunto.

Y lo mismo decimos de la ley de instrucción pública y de la ley municipal que se están redactando.

Aquí debe poner su autoridad en ejercicio el presidente del gobierno.

Para nadie es un secreto que los ministros no viven en las mejores relaciones políticas y particulares; que van a Consejo para discutir poco; que han transigido en un presupuesto sin novedades, y que limitada la vida política a la constitución de la Cámara y a la aprobación del mensaje contestando al discurso de la Corona, no habrá modificación ministerial en este tiempo, pero la habrá en el otro.

Para nadie es un misterio que el gobierno actual no será el llamado a discutir esas leyes.
Pues bien; si las hace, si las proyecta, si las lee en las próximas sesiones, es necesario que sean ellas obra detallada de los ministros, obra capital del Sr. Sagasta, para que su autoridad las impongan a los que vengan después a ocupar los departamentos ministeriales.

Ya debe de acabarse el tiempo en que uno deshace la obra del antecesor. Ya no se puede ver con tranquilidad que desbarate el que viene detrás todo lo decretado por el que fué delante. Y nada más necesario que dar a las reformas la fuerza de la ley; porque de otro modo, no haremos otra cosa que llenar la *Gaceta* de confusiones y los archivos de papeles inútiles.

Esas leyes son de capital importancia. Pasarán en las comisiones muchos días. No las reclama precisamente el interés más vivo de los que pagan las contribuciones; pero hay que votarlas. Para conseguir el propósito es, por lo mismo, de absoluta necesidad, que haga el Sr. Sagasta definitivos tales proyectos.

En cambio, las otras resoluciones más modestas, pero más necesarias, de mejorar la situación de los que pagan, aliviar las cargas de los que producen, abrir mercados y relaciones comerciales, hacer algo de lo mucho que se ofrece, y decretar para el bien material durante el examen y la modificación del derecho vigente medidas de aplicación inmediata, reclamarán energías solicitudes al gobierno por parte de las oposiciones.

Ofrecer grandezas en el discurso de la Corona, es política vieja. Producirse con solemnidades en la apertura y con discursos sonoros y retumbantes en las reuniones de las minorías, es dar ruido y no dar consuelos.

Y ya es hora de que no se procure ofuscar los sentidos con fausto y ostentación para que se distraiga el público y no se entere de lo que los gravámenes le estrujan y agotan el bolsillo.

Bien está el preámbulo de tanto preparativo antes de legislar; pero a condición de que se hagan otras cosas y que no se vaya todo en palabras y en discursos.

EN EL SUPREMO

Poco después de las doce tomó posesión el Sr. Martínez del Campo del cargo de presidente del Tribunal Supremo de Justicia, para el que ha sido recientemente nombrado.

Al acto han asistido la mayor parte de los magistrados, jueces y fiscales y gran número de señoras.

El Sr. Aldecoa, como magistrado más antiguo, colocó al electo el gran collar de la justicia.
Momentos después tomó posesión del cargo de presidente de Sala el Sr. García, dándose ya el Sr. Martínez del Campo.

El crimen del Faubourg Montmartre

PARIS 8, 12:40 t.
Doña Teresa Padilla, viuda de Garfijo, tenía sesenta y nueve años.
Francisco Martínez la conocía desde hace seis meses.
Sostenían relaciones íntimas.
Martínez dice que él vivía de dar lecciones de español.

Doña Teresa cobraba una pensión, reducida después de la guerra, de 15 duros al mes, pero poseía alhajas por valor de 20.000 francos y las guardaba en un colchón de la cama, cosa que Martínez sabía.

Doña Teresa tenía alquilada una habitación a una bailarina española, que salió ayer por la mañana para Bélgica.
Martínez llegó a París a principios de este año, con veinte duros en el bolsillo.
Ayer fué Martínez a casa de doña Teresa a la hora del almuerzo, y le pidió 20 duros, que ella al principio le negó y después le prometió para luego.

Martínez se negó a almorzar con la anciana.
Esta salió un rato a la calle a hacer algunas compras.
Durante su ausencia, Martínez debió de registrarla todo, buscando las alhajas; pero, sin duda, doña Teresa había concebido sospechas y cambiado todos los efectos de sitio.

En el registro de la policía se han encontrado en un armario, ocultas entre la ropa blanca.
Según declaración de Martínez, cuando regresó doña Teresa insistió él en su petición de dinero, y ella lo negó de nuevo.
Enfurecido entonces Martínez, cogió un cuchillo de mesa y dió a su vieja amante una puñalada en el costado.
Doña Teresa le dijo:
—Te perdono, y voy a darte el dinero.
Dame de beber.
Martínez le dió un vaso de agua con azúcar.

Doña Teresa se levantó entonces y pidió socorro por la ventana.
Martínez cogió una navaja y dió a su amante 23 puñaladas en la cara, en las manos y en el cuerpo.

A los gritos acudió un vecino y llamó a los guardias, que vinieron y cogieron al criminal, que se hallaba en la cocina escondido y temblando de miedo.

Este vecino entró abriendo la puerta con la llave que tenía puesta, y encontró a Martínez que le apuntaba con un revólver.
Entonces fué cuando cerró rápidamente la puerta, echando la llave, y cuando llamó a los guardias.

El criminal, al ser cogido, negó primero que supiera hablar en francés; pero luego, ante la intromisión del comisario, hizo su declaración, alegando que no pensaba robar, sino que se acaloró ante la

negativa de su amante a darle dinero, porque se hallaba farto de recursos.
Sin embargo, el estado de desorden de los cajones, de los muebles y del colchón, destripado éste, prueba la premeditación del robo y asesinato, y la intención de cometer este crimen, al estilo de los de Prado y Pranzini.

Doña Teresa se halla cada vez más grave.
Martínez muestra la mayor afición y abatimiento.
Los guardias encontraron en su habitación a doña Teresa sentada en el suelo y desangrándose.
La rodeaban cuatro perritos.—RICARDO BLASCO.

COSAS DE TEATROS

Por qué no debió ayer Frégoli

Leopoldo Frégoli, artista de cuerpo entero, aplaudiendo en todo el mundo, hizo maldad que fué hace años del público madrileño y yo impido que mi primera presentación sea esta noche. Desearo de trabajar ante el público de Madrid, del cual conservo siempre el mejor recuerdo, ocho días hace que adelanté el programa de mi debut.

Me declaro ajeno por completo al aplauso y quiero hacer saber al público que yo estaba dispuesto a salir a escena.
Con el testimonio de mi profunda estimación, créame muy muy devoto.—Frégoli.

¿Por qué no trabajó el artista anoche?
Parece que el empresario del Moderno contratado con Frégoli bajo la condición de reservarse el cuarto parte del importe total de las localidades, por alquiler y gastos anejos, dejando el resto a Frégoli.

Pero he aquí que el empresario, siguiendo la nociva costumbre, que los gobernadores, por incuria incomprensible, autorizan, se dispuso a dar a los revendedores las localidades con el fin de que las expendieran, triplicando o cuadruplicando el precio.

Frégoli, que se enteró.—No, señor Berriatúa—dice Frégoli,—el público madrileño me distinguió demasiado para que yo ahora consentiera en que se le explotara. ¡No en mis días! Ese abuso de la reventa no se cubrirá con mi nombre! Véndanse las localidades por su verdadero valor, y entonces trabajaré yo, y el público no dejará de agradecerme esta actitud.

Si así están las cosas, tiene razón Frégoli, y merece la más sincera felicitación.
¡Abajo la reventa y que no se explote al público!

Y amicus Berriatúa, sed magis amica veritas.
Caramanchel.

LO QUE DICE BERRIATÚA Y LO QUE HARÁ EL GOBERNADOR

El empresario del teatro Moderno, y el representante de Frégoli, estuvieron ayer tarde en el despacho del gobernador.

El primero manifestó, que se había negado el segundo a que se vendieran las butacas a seis pesetas, y habiendo accedido a rebajar el precio el representante de Frégoli, exigió que se le entregaran todas las noches 100 locali-

dades de la clase indicada, y ocho palcos para entregarlos a la reventa.
Por otra parte, si Frégoli ó su empresario querían, estaba dispuesto el Sr. Berriatúa a garantizar, durante diez noches, el importe total de la venta de todas las localidades del teatro a precio de contaduría.

Hasta hoy a las once no se resolverá la cuestión, por hallarse ayer ausente el Sr. D. Rosa, empresario del teatro Real.
El gobernador no autorizará el cartel del espectáculo hasta que lleguen a un acuerdo las dos partes interesadas en este asunto.

Oída esta explicación, Caramanchel se siente Pilatos y se lava las manos.
Esperemos los acontecimientos y ya veremos quién tiene razón.

Lo que importa es que se aproveche la oportunidad para acabar con los abusos de la reventa.

LA MINORÍA CONSERVADORA

Se ha reunido ayer tarde en el salón de sesiones del Senado a las tres y media.
No hubo presidencia.

El Sr. Silvela se sentó tras el banco azul, en el de la comisión, y desde allí dirigió la palabra a la reunión.
El discurso del Sr. Silvela fué breve y de él podemos dar el siguiente amplio extracto.

EL SR. SILVELA

He reunido a ustedes con el fin de proponerles las personas que han de formar parte de las Mesas del Senado y del Congreso, y con el fin también de exponer a su consideración algunas declaraciones que concepción indispensables.

No he de hacer un programa ni he de formular tampoco un juicio definido de los actos y de las responsabilidades de gobierno, porción, ni oportuno.

Para se halla la política hoy en una situación de tal modo confusa, principalmente al adelantamiento prematuro de un gobierno que no sabemos todavía por qué ha venido, ni creo que logremos saber a dónde va, que es menester y reclama la opinión pública con imperio que cada cual fije su acción con claridad.

En menos tiempo del que ha sido preciso ahora para preparar la elección de Valladolid, realizamos nosotros la liquidación de nuestras deudas coloniales y la reforma de nuestro sistema tributario, logrando que se establecieron los impuestos sin la fuerza de las bayonetas y restableciendo nuestro crédito en el extranjero que tenía pagaramos con el antiguo recurso de las quitas y bancarrotas (Muy bien).

Pero la nivelación del presupuesto es algo más: eso no es otra cosa que el primer paso, porque después vienen los recursos necesarios para el desarrollo de nuestra riqueza, la reconstitución de la Hacienda y el fortalecimiento de nuestro poder militar por mar y por tierra. Para ello sería también necesario devolver al Banco su verdadero carácter que no es el de prestamista del Estado y resolver la cuestión monetaria y a la vez de los cambios.

De esta obra que habíamos de desarrollar, en un segundo presupuesto, no tengo noticia de que se prepare cosa alguna, y no puedo pasar sin consignar dos protestas: primera la relativa al concepto de nuestro crédito en el exterior, porque la Hacienda que tiene una deuda exterior no puede olvidar nunca su crédito.

Para resolverla hicimos un convenio aceptado por los tenedores extranjeros y sobre los que impidieron su aprobación pesa una responsabilidad inmensa; pero sea lo que quiera las Cámaras no la admitieron, y no hay otro remedio que aceptar todas las cargas de las deudas y no asociarnos siquiera a la duda de que puedan rechazarse.

La segunda protesta es la que se refiere a

la disminución de los tributos actuales. Nosotros creemos que no podemos apoyar este propósito sin que España presente la dimisión de potencia europea, a lo que la minoría conservadora no se asociará jamás. No es, por lo tanto, admisible la reducción en la cifra total de ingresos, aunque lo sea la modificación especial que pueda hacerse en algunos impuestos.

Y con esto termina la cuestión financiera, para entrar en la política.

En ésta, la única cuestión doctrinal sobre la que el gobierno ha dado opinión, ha sido la de enseñanza en relación con la religiosa, y no tanto por declaraciones de alguno de sus individuos, sino por aquellos gritos y manifestaciones que acometieron como desórdenes orgánicos al prematuro adelantamiento del actual gobierno. (Risas).

Nosotros queremos la libertad igual para nosotros y para nuestros adversarios, dentro del pacto constitucional. En la defensa de éste hemos de emplear todos los recursos parlamentarios.

No podemos comprender a las corporaciones religiosas dentro de la ley general de Asociaciones. Esta es una cuestión resuelta por el Concordato, y la modificación de éste ha de pactarse dentro de bases de armonía entre ambas potestades.

La cuestión electoral tiene su lugar propio de discusión en las comisiones de actas. Sólo he de hacer constar el verdadero retroceso que ha advertido la opinión en lo que llamamos otra cuestión al presupuesto electoral.

Initio la idea de que los jefes de los partidos fueran él de comisión de actas, y yo creo que vosotros aprobaréis mi negativa a esta propuesta. (Aprobación. Muy bien).

El sistema parlamentario tiene su procedimiento, sus órganos y funciones propias, y si el gobierno quiere dar a la aprobación de las actas garantías de imparcialidad, tiene el medio de dar mayoría a las oposiciones en la comisión para que éstas puedan emitir su dictamen, sin imponer tampoco a la mayoría de la Cámara criterio alguno sobre este punto.

Para ello no hay necesidad de llamar a los jefes de las minorías, alterando así sus funciones propias y las del Parlamento.

Otra cuestión hay sobre la cual debe aparecer desde el primer momento con una actitud clara y definida: nos referimos a la cuestión social y a la de las huelgas con ella relacionada, que en estos últimos tiempos tiene condiciones de extraordinaria gravedad, y puede adquirir mayor si se extiende a la región agrícola, pues hasta ahora se hallaban reducidas a la esfera industrial.

Diffícil es esa solución y la complicada, la idea de que hay para resolver todas las resistencias y conflictos, una nota dominante, que hay que llamar con toda claridad, aunque su nombre sea desagradable, la nota del miedo. (Muy bien).

Es menester, que esto se corrija con mano enérgica.

Nosotros hicimos en la cuestión social lo que hasta ahora nadie ha hecho en España, acudiendo a ella cuando hallándose en la plenitud de la fuerza los gobiernos, sus condiciones son estimadas, porque no pueden atribuirse al miedo, que inspira desprecio. (Muy bien).

Así tuvimos éxitos verdaderos, como lo demuestra el resultado de la aplicación de la ley de accidentes del trabajo.

Pero estas cuestiones exigen una fuerza grande en el poder público, y nosotros tenemos que declarar que en este punto estamos al lado de la propiedad y de la libertad del trabajo, y por la persecución de toda coalición que tienda a imposibilitar ó colibrar una u otra.

Ejemplo de esto puede ser la coalición para impedir la recogida de cosechas, que constituye un delito castigado en el Código penal. Con estas líneas generales hemos de entrar en este período de oposición que promete ser de singular importancia, en el cual contribuiremos con todo desinterés a gobernar. Pero no se debe ocultar que tiene impor-

76 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA RAYO DE ORO 73

die; pero una cerilla brillaba en la sombra y entonces vieron un hombre en calzoncillos, con un gorro de algodón en la cabeza, que se disponía a encender una vela.
—¿Queríamos un cuarto—dijo timidamente Héctor.
—¡Ah! ¡acabais de llegar?
—Sí, señor.
—¿Por el tren de la marea?
—Sí, señor—respondió el joven al azar.
—¿Y el equipaje? ¿Lo habeis dejado en la estación?
El joven hizo un signo afirmativo.
—Mañana se irá por él. Seguidme.
El hombre se había echado sobre los hombros un mal gabán.
La escalera por donde subieron hallábase cubierta con una alfombra, sujeta a cada peldaño por barillas de latón brillantes, que a la luz de la bugía relucían.
En los descansos, grandes jarrones de mayólica, con plantas verdes, de hojas grandes y pálidas, como sin vida.
Cuando subieron al tercer piso, el hombre abrió una puerta, encendió dos candelabros que había sobre la chimenea, dió con la mano en la cama y se dispuso a retirarse.
—Si el señor tiene necesidad de alguna cosa—dijo retirándose,—no tenéis más que llamar.
E indicó un delgado cordón, terminado por una bola de metal abollado, cerca de la chimenea.
Quedáronse solos los dos enamorados.
Enriqueta sentíase en aquel momento dominada por un mal estar.
Púdic rubor inundó su faz y enrojeció a la vista del lecho.
Héctor se puso de rodillas ante ella, cogiéndola una mano, que cubría de besos.
—Ahora, tú eres mi mujer... mi mujer para toda la vida... Di, ¿me amarás como yo te amo?
La joven, llena de confusión, quitose lentamente el velo de la cara y el sombrero.
—¿Qué bella eres!—exclamó el enamorado Héctor.—Ven, que te vea esos ojos y esos cabellos, que no hay quien los iguale sobre la tierra. ¡Oh! ¡sí, te amaré siempre!... ¡Tú serás mi mujer!...
Enriqueta no decía nada, porque solo en aquel momento comprendía toda la gravedad de su situación, aunque ya no podía retroceder, por haber ido demasiado lejos.
Además, el fuego de la pasión que se des-

bordaba en los ojos de su compañero, empezaba a sentirlo también.
Hallaba al joven guapo, con su color pálido mate, sus cabellos negros como el azabache, su bigote y su mirada inesperta.
—Debes morirte de cansancio—le dijo Héctor.—Me voy a ocultar para no verte.
La cama estaba en una alcoba.
Enriqueta dejó caer vivamente las cortinas y se quedó dentro.

Cuando los dos amantes se despertaron, ya debía estar bien entrado el día. El ruido de los carruajes hacía trepidar los cristales de la habitación, repercutiendo en toda la casa. El gran murmullo de París invadía toda la estancia.
Los jóvenes, que no habían pensado en comer el día anterior, se morían de hambre.
Se vistieron rápidamente, y salieron.
Eran próximamente las doce.
Les indicaron un restaurant, y se fueron a almorzar.
Jamás se habían sentido tan alegres y tan felices.
Héctor no podía dejar de mirar a Enriqueta, y ésta enrojecida bajo su mirada.
Quince días pasaron en esta mutua felicidad sin límites, de esa felicidad pura, sin nube alguna, que solo se encuentra en el primero y más ardiente de los amores; en el amor de los diez y seis años. Además, nadie se ocupaba de ellos. Nadie parecía extrañarse de su intimidad. Los miraban como si fuesen marido y mujer. Hallábase convenido además que se casarían cuando Héctor se reconciliase con su familia.
Un solo punto negro aparecía en aquel horizonte de su cielo azul. El dinero, que se iba pronto. El joven tuvo que decidirse a escribir a su padre, tomando sus precauciones, sin decirle donde estaba. Le pintó su felicidad en términos tan expresivos, que él creía que a su padre le sería grato y le mandaría lo que le pedía a la lista de correos, como le indicaba.
Con efecto, dos días después recibió la suma que reclamaba.
Su padre la remitió en un sobre sin decir una sola palabra.
Al día siguiente, por la mañana, los dos jóvenes dormían en los brazos el uno del otro, repitiéndose por la millonésima vez que no se separarían nunca, que no podrían

cuerto del colegio, la angustia de sus padres, cuando tuviesen noticia de su huida, el temor de que le hiciesen buscar, perseguir; todas las ideas que le habían agitado desde que pensaba en aquella escapatoria; cuán lejos estaba todo aquello en estos momentos! ¡No veía más que su amor! ¡El resto se había confundido, desaparecido!
—Enriqueta, menos preocupada, contaba, riéndose alegremente, la forma en que había podido escaparse... En el colegio también hubo un momento en que se temió no poder salir de paseo, lo que le contrariaba mucho, pues hubiese sido preciso dejar la partida para otro día, y ya se encontraba preparada... Todo lo tenía ya dispuesto para la marcha, y enseñó un pequeño paquete de ropa que tenía bajo la falda. Había escogido su vestido más tupido, y, con efecto, no se veía de ella a través del obscuro velillo más que la franja dorada de sus cabellos, el claro azul de sus ojos, el vivo carmín de sus labios, descubriendo una hilera de perlas cuando hablaba...
Hubo un momento de temor; pero aclaró el tiempo y se decidió a salir de paseo... Entonces no titubeó, subió al dormitorio, tomó su lio, que ocultó...
No debieron ir muy largo a causa de la lluvia que amenazaba, y se dirigieron hacia Boisserie. Todo era escoger el momento de escaparse sin ser vista...
Enriqueta se interrumpió para reirse...
Héctor, con los ojos fijos en ella, la escuchaba con profunda atención, bebiendo cada una de sus palabras, y también se reía por imitación.
—He aquí cómo me he escapado—continuó.—Cuando llegamos a Boisserie, donde existen casitas inhabitadas, como saibéis...
El joven inclinó la cabeza.
—Propuse—continuó Enriqueta—que jugásemos al escondite, porque habría mucha humedad entre la hierba... Aceptaron esta proposición, y en un abrir y cerrar de ojos nos dispersamos cada una por su lado, y en vez de ocultarme, como las otras, tomé el camino del pueblo, y es muy probable que todavía me estén buscando.
Enriqueta se echó a reír de nuevo, y su enamorado hizo otro tanto, con motivo aquella vez.
En el pueblo la joven alquiló un cochecillo que la condujo a la estación, pretextando la repentina enfermedad de un pariente. Además, el hombre a quien ella había dado

diez francos por el servicio no manifestó mucha curiosidad.
La estación, que hasta aquel momento había permanecido a oscuras, se aclaró súbitamente.
Abriéronse las puertas y acudieron los empleados.
Oyeron de fuera el ruido de los cascabelos del ganado de los omnibus.
Héctor miró la hora.
—Es el tren de las ocho que va a llegar.
—¿Adónde va?—preguntó Enriqueta.
—A París.
La joven se puso en pie.
—¿Y si le tomásemos?
—Así lo deseo.
—¿No es a París donde queráis ir?
—Seré dichoso en todos lados en que vos estéis.
La sala, solitaria hasta entonces, se llenó de gente.
Ambos jóvenes sentíanse molestos por las miradas que les dirigían.
Figurábase que todo el pueblo conocía ya su escapatoria y que les miraban de una manera particular.
Alrededor del despacho la animación se acentuó.
Se veían empujados por hombres cargados de cajas que depositaban sobre el mostrador, donde los dejaban caer con estrépito.
Los empleados, con blusas azules y adornos blancos, pasaban corriendo entre la gente, empujando a los que se les ponían al paso.
Voces de personas que buscaban a otras. Preguntas, respuestas, siempre gritando, se cruzaban de un extremo a otro de la sala.
—¿El tren?
—Va a partir, caballero. No tenéis más que diez minutos.
—¿Y los equipajes?
—Van a pesarlos.
—Son esos bultos, esos de la derecha, uno largo y otro cuadrado.
Una campana sonó en el andén.
—Vamos, apresuraos, que ya han hecho la señal.
—No encuentro mi maleta... ¿En dónde está el mayoral?
—El del caballo blanco...
—Sí.
—¿Allí... ¡Augusto!...
—¿Qué?...
—Este caballero pregunta por tí.

fancia su conducta y moderación en esta campaña, porque nos encontramos en una situación que empieza su vida como otras la conculuyen...



IBSEN LA PARDO BAZAN EN ORENSE

ORENSE 8, 11-10 m.

El Sr. Silvela propuso después para secretario cuartel del Senado al señor marqués de Aranda...

A ella han asistido: Senadores: Heredia—Santa Cruz—Isasa—Valdeleñas—Valdosera—Allende Salazar...

Al levantarse D.ª Emilia Pardo Bazán para leer su discurso, fué saludada con una delirante salva de aplausos.

Comenzó el discurso saludando a Orense. Habló después de la representación histórica de los juegos florales y sus modificaciones...

La gran extensión de las comunidades religiosas proviene de la vergüenza escondida por nuestra catástrofe, exasperada por el dicho de que las congregaciones habían oído más que la voz del patriotismo...

El dictador es una esperanza, y la revolución otra, pero si esta palabra hiera y molesta...

Comedia prohibida. La censura ha prohibido la comedia de Dumas (hijo) Visita de bodas.—HARRY.

los oídos, puede sustituirse por la de evolución rápida. Hay que volver a España del revés, como si fuese un granito, y para realizar esta tarea se han perdido ya tres años.

CONGRESO MARÍTIMO NACIONAL

TERCERA SESION

A las tres de la tarde ocupa la presidencia el Sr. Maura y continúa la discusión del tema quinto, referente a las condiciones que debe reunir el poder naval militar del Estado...

Se discute a continuación el tema cuarto con el cual empieza el segundo grupo del foro. Se refiere a las resoluciones más convenientes para desarrollar y perfeccionar las industrias de pesca y para reglamentar y vigilar su explotación.

En su discurso intervienen los Sres. Menéndez, Gutiérrez, Barreras, Vega, Pastorín, Ricart, Barreras, Moncada y Spotorno. El tema siguiente que se discute dice: "Organización más conveniente de las profesiones náuticas y mercantiles relacionadas con la Marina y sistema educativo más acertado para las clases navales superiores."

Discutiendo los señores García Arriaga, Ricart, Aznar y Agacino y se levanta la sesión a las siete.

EL DUELO MAX REGIS-LAVERDESQUE

PARIS 8, 3-18 t.

El duelo Max Regis-Laverdesque, suspendido ayer después de 19 asaltos sin resultado, ha continuado hoy en el mismo sitio en que ayer se verificó el encuentro.

Max Regis y Laverdesque ocuparon hoy, al reanudarse el duelo, los mismos sitios que ayer tenían al suspenderse el desafío.

En el primer asalto, Laverdesque se tira a fondo, parándole la estocada con contra de cuarta, sin impedir que la punta de la espada de Laverdesque se deslize por encima de su muñeca, penetrándole por bajo de la camisa.

M. Clouotier, al ver, grita: «¡Alto!», pero Max Regis dice: «¡No tengo nada! ¡Continuemos!».

Los testigos y los médicos se acercan a Max Regis, que exclama furiosamente: «¡Si no me dejáis batirme a espada, seguiré batiéndome a puñetazos!».

Reconocen dicha inferioridad en Max Regis tres de los padrinos; pero el de Laverdesque, M. Bonnet, dice que hará reservas respecto a ella.

M. Bonnet dice: «¡Se lo que me resta hacer!».

LA HUELGA DE OLIVENZA

OLIVENZA 8, 1-15 t.

Continúa la huelga. Los obreros manifiestan intransigentes y exigen de los patronos las firmes tarifas con feccionadas, mientras ellos rompen los contratos sin garantía para indemnizar los perjuicios causados a los labradores.

La conducta de las autoridades locales es digna de los mayores elogios, pues la cordura y templanza con que han procedido en cuanto se relaciona con la huelga, han evitado que ocurriesen incidentes desagradables.

En este momento se celebra una reunión convocada por el coronel subinspector de la guardia civil.

Las personas que asisten son labradores en su mayoría. El referido jefe ha pronunciado un discurso en el cual ha expuesto las bases que servirán de arreglo en la huelga de Badajoz.

El espíritu del discurso está en un todo de acuerdo con los deseos de los labradores de buena fe.

En la junta que se ha celebrado en el Centro Obrero para poner a votación el acuerdo de los labradores, se ha puesto de manifiesto que los braceros están decididos a mantener su actitud.

El resultado de la votación ha sido el siguiente: Seiscientos votos favorables a la continuación de la huelga contra cuatro de los que quieren volver al trabajo.

Se espera, sin embargo, un buen resultado de las gestiones que hace el coronel de la guardia civil.—BLASCO.

Continúa la huelga sin resolverse. Patronos y obreros discuten las proposiciones de una y otra parte para llegar a un acuerdo.

Domina la nota de intransigencia. Algunas de las bases discutidas han sido aceptadas gracias a la intervención del subinspector de la guardia civil.

La tranquilidad es completa.—BLASCO.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha fallecido en Madrid D. Antonio Soldervilla y Trepal, antiguo funcionario del Consejo de Estado, donde era estimadísimo y respetado por sus bondades y por sus profundos conocimientos administrativos.

El marqués de Veilla de Ebro ha enviado a sus amigos preciosas cajas de dulces, con motivo de su entrada en la orden de Calatrava.

Ayer mañana se han celebrado misas en la capilla ardiente por el alma de la marquesa viuda de Villanueva de Valdeuza.

El capitán general, marqués de Estella, se halla enfermo en su casa de Robledo de Chavela.

La marquesa de Squilache ha obsequiado con un banquete, a la duquesa de Cánovas del Castillo, marquesa de la Laguna, duquesa de Tetuán, conde y condesa de Villana, a los ex ministros Sres. López Puigcerver, Romero Robledo, Ruiz Capdepón y Sánchez Toca, y marqués de Valdeleñas.

El menú fué digno de la espléndida y buen gusto de la duquesa de la casa.

Esta luca, con singular elegancia, vestido blanco con encajes de Bruselas y collar y pendientes de perlas.

La duquesa de Cánovas del Castillo, a quien sus amigos agran con suma complacencia repartir en sociedad, combinaba en su primerosa toilette los colores negro y gris, asimismo lucía perlas por joyas.

Los generales Echagüe, Ordás, Borbón y F. de Henestrosa; los condes de Tejada de Valdovinos, Múner, Esteban Collantes, Peñañaver, y Belasquain; los marqueses de la Laguna, Figueroa, Amparo; Sres. Fernández de Bethencourt, Silveira (D. Eugenio), Nieto, Cano, Rojas, Gurtubay, Fernández Loaysa, Merry del Val, etc., etc.

El público se halla entusiasmado con la última producción de Pérez Galdós, y aplaude fríamente los principios de economía social.

PROVINCIAS

BARCELONA 8, 1-15 t.

Se han declarado en huelga los obreros del taller de hilados de la fábrica La España Industrial.

Origina la huelga el exigir que cada obrero cobrara cuatro hilos a la vez, en vez de dos, como antes hacían.

Ayer mañana se han celebrado misas en la capilla ardiente por el alma de la marquesa viuda de Villanueva de Valdeuza.

El capitán general, marqués de Estella, se halla enfermo en su casa de Robledo de Chavela.

La marquesa de Squilache ha obsequiado con un banquete, a la duquesa de Cánovas del Castillo, marquesa de la Laguna, duquesa de Tetuán, conde y condesa de Villana, a los ex ministros Sres. López Puigcerver, Romero Robledo, Ruiz Capdepón y Sánchez Toca, y marqués de Valdeleñas.

El menú fué digno de la espléndida y buen gusto de la duquesa de la casa.

Esta luca, con singular elegancia, vestido blanco con encajes de Bruselas y collar y pendientes de perlas.

La duquesa de Cánovas del Castillo, a quien sus amigos agran con suma complacencia repartir en sociedad, combinaba en su primerosa toilette los colores negro y gris, asimismo lucía perlas por joyas.

Los generales Echagüe, Ordás, Borbón y F. de Henestrosa; los condes de Tejada de Valdovinos, Múner, Esteban Collantes, Peñañaver, y Belasquain; los marqueses de la Laguna, Figueroa, Amparo; Sres. Fernández de Bethencourt, Silveira (D. Eugenio), Nieto, Cano, Rojas, Gurtubay, Fernández Loaysa, Merry del Val, etc., etc.

El público se halla entusiasmado con la última producción de Pérez Galdós, y aplaude fríamente los principios de economía social.

Al final del segundo acto la orquesta ejecutó el Trágala, y en los demás la Marsellesa y el Himno de Riego.

En el tercer acto, Galdós fué aclamado.—MARTIN.

El maestro de instrucción pública de Villanueva del Huera, D. José Chia, se ha presentado hoy en las oficinas de vigilancia participando que se entregaba en calidad de detenido.

Manifestó que había matado de tres cuchilladas al cura párroco del citado pueblo.

El motivo del crimen ha sido, según lo dicho por el referido maestro, haber cuestionado con el presbítero, por negarse el primero a que asistieran los niños de la escuela a las fiestas religiosas del Corpus.—ONDEVILA.

Mañana es esperado en esta el gobernador civil Sr. Moral, el cual se encargará nuevamente del gobierno de esta provincia.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se halla entusiasmado con la última producción de Pérez Galdós, y aplaude fríamente los principios de economía social.

ASPIRANTES APROBADOS

Segovia 8, 9 m. Han terminado los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, habiendo sido aprobados los aspirantes siguientes:

Don Francisco Ripoll Alvarez, D. Agustín Hernández Francés, D. Juan Martínez Calle, D. Luis Ramos Uharco Villaseca, D. Antonio Vidal Longa, D. Ramón Martínez Lombera, D. Luis Rodríguez Ezquerro, D. Santiago Romero Durán, D. Manuel Barrio, D. Manuel Barrio, D. Aquilino Eleja Palacios, D. Pedro Leizaola, D. Juan Sirón Rolandi, D. Jaime Samaniego Martínez, D. Guillermo Moura Paz, D. Francisco Iriarte Arjona, D. Mario Segarduru Domínguez, D. José Pereda Hernández, D. Ignacio León y Primo de Rivera, don Eduardo Mottamimel, D. Carlos Montaner Maturana.—EL CORRESPONSAL.

El público se halla entusiasmado con la última producción de Pérez Galdós, y aplaude fríamente los principios de economía social.

Al final del segundo acto la orquesta ejecutó el Trágala, y en los demás la Marsellesa y el Himno de Riego.

En el tercer acto, Galdós fué aclamado.—MARTIN.

El maestro de instrucción pública de Villanueva del Huera, D. José Chia, se ha presentado hoy en las oficinas de vigilancia participando que se entregaba en calidad de detenido.

Manifestó que había matado de tres cuchilladas al cura párroco del citado pueblo.

El motivo del crimen ha sido, según lo dicho por el referido maestro, haber cuestionado con el presbítero, por negarse el primero a que asistieran los niños de la escuela a las fiestas religiosas del Corpus.—ONDEVILA.

Mañana es esperado en esta el gobernador civil Sr. Moral, el cual se encargará nuevamente del gobierno de esta provincia.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

—¿Y mis efectos? —Ya los están descargando, caballero. —Que se den prisa. No hay tiempo que perder. —¿Vais a tomar el tren de París? —Sí, ya os lo he dicho. —Vamos, vamos, pronto, el equipaje del señor. Héctor, tembloroso, se aproximó al ventanillo. —¿Primera o segunda?—dijo una voz ligeramente impaciente. —Segunda—dijo Enriqueta. —Segunda—repitió el joven. Dió un billete de Banco, y le entregaron las dos segundas pedidas. —La vuelta—dijo la voz. —Es verdad... Gracias, caballero. Héctor recogió algunas monedas que sonaron sobre la plancha de latón, reluciente como el oro. Enriqueta le cogió de la mano y le llevó hacia la sala de espera, porque tenía prisa de sustraerse a las miradas de todos los que se encontraban allí. Héctor andaba como si fuese el juguete de un sueño. Todo lo que le sucedía se le figuraba tan imposible, que tenía a cada momento el ser despertado bruscamente de aquel delicioso ensueño. En la sala de espera había dos o tres personas solamente, pero como estaba tan económicamente alumbrada, no se podía distinguir sus caras. Los dos jóvenes se sentaron en un rincón. Héctor cogió la mano a Enriqueta y la puso sobre su corazón. —¿Si supiésteis cuanto os amo!—balbuceó. —¿Sentís cómo late? La joven retiró la mano. —¿Queréis callar, loco? ¡No veis que pueden oírnos! —¿Y hace mucho tiempo que me amáis? Yo os amo desde el primer día que os vi; desde el día en que me aparecisteis como un ángel del cielo iluminando toda la iglesia. Y oprimió contra su pecho la mano de su compañera. —¿Estad quieto! —¿Puedo estarlo cuando os veo aquí, a mi lado? —Si no sois razonable, me voy y os dejo solo. —¿Y hicierais eso... si os perdiereis...?

—¿Qué sucedería? —Me moriría. Enriqueta meneó la cabeza. —No digais tonterías. Héctor iba a responder, a protestar de la sinceridad de sus pensamientos, cuando un gran ruido lejano hizo temblar el suelo. Un sibido estridente desgarró los aires, y después la puerta se abrió de par en par y una voz dijo: —¡Viajeros para París al tren! Enriqueta se levantó la primera; Héctor la siguió. Los dos llegaron al andén en el momento que el tren entraba en la estación; la locomotora rugiendo con su gran penacho de humo, rasgando la oscuridad con sus grandes ojos rojos. Sus ruedas sonaban al pasar sobre las placas giratorias, y a poco la masa móvil se detuvo. Los vagones se abrieron. Algunas personas bajaron; otras, entre ellas nuestros dos enamorados, subieron presurosos; después se cerraron las portezuelas ruidosamente por los empleados, y el tren de nuevo se puso en marcha con dirección a París. Nuestros dos héroes se hallaban juntos en un ángulo del compartimento, un poco sobrecogidos en aquel momento por su acto de audacia. —La suerte estaba jugada! ¡Hablaban! ¡No había que pensar en volver sobre sus pasos! Dos personas más estaban en el compartimento, al otro extremo. Se hallaban mirando fuera, con la boca abierta, confundiendo casi su respiración, admirando las casas y los árboles que huían de ellos con rapidez fantástica. Una claridad que se hizo en el horizonte, marcaba a su paso el pueblo que acababan de dejar, al que no volverían tal vez a ver más. —¿Adónde les conduciría el destino? No durmieron en toda la noche. De cuando en cuando, sus manos se buscaban y se estrechaban experimentando grandes estremecimientos al contacto mutuo. —¿Qué felices vamos a ser! ¡Como hemos de amarnos!—murmuraba la voz insegura de Héctor. Sus compañeros de viaje roncaban como unos beneditos. El joven enamorado se conía con los ojos a su amada.

Jamás se le había presentado tan bella, tan divina... Enriqueta se sentía en aquel momento intranquila bajo la mirada ardiente de su enamorado. —Aproximate que deposite en sus labios un beso, con los devore—exclamó Héctor fuera de sí. X Los enamorados. Héctor y Enriqueta acababan de traspasar cuando el tren se detuvo bruscamente. Abrieron los ojos y vieron a sus compañeros de viaje de pie cerca de ellos, con las maletas y sus mantas en la mano, después abrió la portezuela y oyeron fuera del recinto un ruido de voces y carruajes. El joven miró a su compañera. —Creo que hemos llegado—murmuró. Se levantó y dirigiéndose al viajero que estaba a punto de bajar, porque el otro ya lo había efectuado... —Dispensad caballero. ¿Tendría la bondad de decirme el nombre de esta estación? El hombre miró un segundo a su interrogador, como para asegurarse que no quería divertirse con él, y con tono brusco le dijo: —¿Es París?... ¡No lo sabéis?... —Es París—repitió Héctor a Enriqueta. Esta se puso en pie en seguida, se arregló, se echó el velo sobre la cara... Sentía en aquel momento una emoción de ansiedad. —¿París?... ¡Era París!... En la claridad pálida del día, interceptada por las luces de los mecheros del gas, se le aparecieron cosas extrañas... En el fondo, los muros de una altura inverosímil, cubiertos de ventanas innumerables, se destacaban confusamente. Más próximo un enrejado de rails sobre los cuales corrían locomotoras sin vagones, teniendo un aspecto fantástico... Filas enteras de vagones inmóviles, que parecían dormitar... También se apercibí n pilas de hierro fundido, soportando puentes que parecían hechos para soportar un pueblo... Todo parecía enorme, sobrehumano, a los dos jóvenes, habituados a las casas de provincias; a los puentes estrechos, por los cuales hay dificultad para el paso de tres personas, y a las estaciones pequeñas.

Héctor y Enriqueta habían viajado poco, y ni el uno ni el otro conocían a París. Siguieron la corriente del público; dieron sus billetes cuando los demás; tomaron el mismo camino que ellos, y se hallaron en una gran plaza llena de coches de toda clase. Un hombre se aproximó a los jóvenes. —¿Hace falta un coche caballero?... —¿Deseamos un hotel—dijo Héctor. —Seguid por aquí a la derecha, y cuando os halléis en la calle, allí encontraréis donde escoger. —¿Muchas gracias—dijo el joven y echó a andar con Enriqueta. Salieron a la calle de Amsterdam... El día empezaba a apuntar. El cielo se iba despejando poco a poco. Las luces de gas no tenían ya más que una débil claridad pálida y cansada. El número de las casas que se extendía hasta perderlas de vista, compactas, grandes, les aombró y casi les asustó. Enriqueta se arrimaba a Héctor de miedo que entonces tenía. El joven leía todas las muestras buscando un alojamiento. Como le habían dicho, no faltaba dónde escoger, y se decidió por el que mejor le pareció y más confortable. Todas las puertas estaban cerradas. Llamó sin obtener respuesta. Un viajero que bajaba por la calle le dijo: —Tirad de la campanilla. Héctor se apercibió entonces de una anilla que había suspendida, y llamó. Un segundo después la puerta se abrió por sí sola. El viajero, que se había detenido en la acera opuesta, contemplaba riéndose al aspecto cándido de Héctor, que esperaba que alguien se presentase. —Empujad—les dijo, y entrad. El joven ejecutó lo que le decían, frunciendo el camino a Enriqueta. Había maquinalmente empujado la puerta que se cerró. Nuestros amigos se hallaron a la entrada de una especie de largo corredor oscuro, en el fondo del cual veían una vacilante lamparilla. Iban a preguntar, muy entrecorados, cuando una voz brusca pronunciada a su lado les hizo estremecer. —¿Qué deseáis? Miraron por todos lados y no vieron a nadie.

proscrita de la vida como él, sino el cariño, la pasión naciente y virgen de una guapa muchacha. Veréis.

El sorprendido a una niña, niña de quince años, hija de la mujer en cuya casa él vive, leyendo una novela que pudo ser de Eschiró de Ortega y Frías; y la niña, la oraba delante de un cualquiera, insignificante episodio de amor.

Como la chica en lágrimas, el hombre, por primera vez, desbordó en pasión, estalló en elocuencia; habló, sintió, lloró, echó afuera, desde los interiores del alma hasta los ojos virgines de la niña, todo el amor: ¿Por quién? ¿hacia quién? ¿Por quién él no sabía, hacia quien no sabía; acumulado durante tantos años, durante toda una fogosa existencia juvenil; enamorada sin amante; y apasionado sin objeto.

Y la niña, la niña que acababa de leer—por eso lloraba—como una mujer bella da su cariño a un hombre feo, porque es hermoso, muy hermoso en su alma, dice a mi héroe que él, que le querrá, y hé aquí un momento feliz para dos seres, y hé aquí una profecía que no equivocará de que dos seres van a ser desgraciados.

Desgraciados los dos, por cuanto mi amigo me decía al contarme esto: —Ya ves, el impulso de un instante. Impulso de un instante en mí, que me querrá y hablé de amor, cuando me consta que el primero y el único conductor del amor es la belleza, de ella, que empuja; impulso de un instante en ella, emocionada por un libro, sugestionada por mis frases, y mañana arrepentida, despreciándome, hasta odiándome y vuelta loca por el primer muchacho guapo que la mire en la calle.

Sin embargo, no lo puedo remediar; aunque sé que la pierdo, hoy tengo novia y soy feliz; lo soy, y sé que esa mujer me dejará, me olvidará, me echará a un lado; soy feliz, muy feliz, por primera vez en la vida, aunque sepa que muy pronto voy a dejar de serlo. Y limpiándose una lágrima añadió mansamente, tristemente: —Si tendrá una vocación a la dicha!

Claudio Frollo.

de sí mismo, se dan casos de morir de hambre por no arrancar una manduca (1) estando al pie de ella; en cambio el negro del Congo es activo y activo, tiene predomino sobre los de sus provincias colindantes y ejerce bastante influencia, es más pensador y por consiguiente no es tan abusivo ni tolera la esclavitud ni en sus compatriotas, diciendo ser de otra nación y de otro mundo, es más ágil para el manejo de las armas y llega al extremo de ser temerario.

Dada la situación del terreno, se ofrecían más dificultades; tenemos los puntos denominados Ocahuana, Quilón, Ocahuana, Muta, Nizga, la cordillera del Tabu que cruza el desierto, así como las turberas de Muta, que todo es terreno de difícilísima explotación y de muchísima defensa para los naturales, tanto más cuanto existen puntos que no siendo los mismos congo, ni se han pisado ni se pisarán por europeos más que a fuerza de inmenso número de personas y trabajo, esto no contando especie de tribus salvajes que no admiten ni la visita de los de otras tribus y están en continua guerra.

Adell-Testa. JUNTA DE ACCIONISTAS del Ferrocarril de Madrid a Zaragoza y Alicante. El 26 del mes pasado verificóse la junta general de accionistas de la compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, para dar cuenta del resultado obtenido en el ejercicio del año último.

Los resultados brutos de la explotación han sido satisfactorios, ofreciendo los ingresos un aumento de cerca de tres millones, aumento contrarrestado por el alza del cambio internacional, puesto que la prima media del oro ha sido de 30,25 por 100, en vez de 25,50 que alcanzó en 1899, ó sea un aumento de 4,75 por 100.

Table with 4 columns: EJERCICIOS, Pérdida de cambio, Diferencia de la peseta al franco, TOTAL. Rows include 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, and a total row.

significantes obras: doble vía entre Barcelona y Masnou, puente metálico sobre el Manzanares, taller en Zaragoza, estación en Cantillana, compra de terrenos para ensanche de las estaciones de Barcelona, así como en las líneas de Madrid a Zamora y Madrid a Salamanca. Los 8.650 kilómetros que constituyen la red de la Compañía han producido un ingreso de 93.491.089 pesetas, contra 90.580.451 en 1899, ó sea un aumento de 2.910.638 pesetas.

También los gastos han aumentado pesetas, y las cargas 8.615.218, cifras que dan por resultado una baja de 2.528.444 pesetas en el beneficio neto. El aumento en los gastos de explotación hace ascender el coeficiente a 49,07 por 100, en vez de 39,33 del año anterior. El número de kilómetros tren, que fue en el año 1899 de 14.990.716, ha ascendido en 1900 a 14.905.923.

Los impuestos percibidos por cuenta del Estado en la totalidad de la red han ascendido a 11.180.376 pesetas. Sumando al beneficio neto el saldo distributable del ejercicio anterior, resulta un total a repartir de 6.028.805 pesetas, de las cuales, deducidos los 4.473.054 que importa el dividendo de nueve pesetas acordado a las 497.000 acciones, queda un excedente de 1.555.751, del cual hay que descontar los impuestos a cargo de los accionistas, y que gravan los beneficios de la Compañía.

La junta aprobó la Memoria y cuentas referentes al ejercicio; acordó el reparto de nueve pesetas, libres de todo impuesto neto, por el año 1900, cuyo pago se efectuará desde 1.º de junio próximo, y reeligió a los administradores Sres. D. Eduardo Blount, D. Miguel Martínez de Cameros y D. José Mila y Pi.

EN "BLANCO Y NEGRO." El lunes próximo se inaugurará oficialmente en el palacio de Blanco y Negro el cuarto certamen artístico. Se trata de fotografías que representen escenas de las Dolores de Campoamor. Se asegura que algunas de las fotografías presentadas al concurso son verdaderas preciosidades. Esta tarde se reunirá el jurado. Todo hace creer que la inauguración será un acontecimiento.

Buenas tragedias necesitaba tener el guapo que intentara echarse al buche, cuando llegó arroyo, y a caudaleso Guadazar. Nuevos arroyos puestos a contribución y nuevos manantiales descubiertos, colmaron la medida de los deseos de D. Salustiano, que al fin hizo un respetable botarate de Guadazar. Esa barza tenía el privilegio de irritar a Juanico, que seguía firme en sus trece reptiendo: Un río hecho como se hacen las flores de trapa, un río es como yo cardinal. Cuando venga una ría se lo lleva.

Testigo, y no mudo, en el punto menos que milagrosas invenciones del botarate de Guadazar, era Periquín, hijo del guarda Juanico. El chico era avisado, dócil y de un entendimiento muy superior a sus años no cumplidos doce años.

Apenas despuntaba el día, cuando ya el chico estaba en el patio de la hacienda, aguardando el despertar del amo. Periquín era el del chiquillo—le habíase comido el cuerpo, lo que la espuma a la ola, lo que el río a la vez, aquello inseparable y consustancial. El muchacho había las palabras del amo, grababa en su imaginación sus menores dichos, tenía fe ciega e inquebrantable en sus hechos, y era, en fin, creyente tan fervoroso en su amo, que si éste—que gozaba con la rústica admiración del chiquillo—le hubiese afirmado que iba a transformar en pez al buco Retinto, ó que iba a transformar a los sábados del Guadazar en potros, Periquín no se hubiera asombrado de ver salir bueyes en la garandalla, ó de ver ensillar a un pescado.

Como advertir que Periquín era un artista en la más amplia acepción de la palabra. El ignoraba quién era Bonnat y quién Rodin, tal vez nunca oyó nombrar a Verdi ni a Beethoven, y sin embargo, poseía los secretos del arte intuitivamente. Casaca los pájaros han estudiado arquitectura para labrar sus nidos ó han cursado en el Conservatorio para cantar «sus óperas».

COMO EL RIO... Al río, para serlo, apenas le faltaba más que agua. Esto era obvio para que le intitulásemos con el nombre de río. Después de todo, por el cauce de la vida corren muchos que se nombran sabios y están tan escasos de sabiduría como el Guadazar de agua. Lo cierto es que D. Salustiano, gran cruz, senador del Reino y hombre dado a la industria, con sus puntos y ribetes de político «chirúli», había tomado en serio lo de que era perder una riqueza no aprovechar la fuerza del menudito arroyo que, atravesando su hacienda de Guadazar, separaba, al propio tiempo que la tierra de la campiña, el ranchar de la vasta dehesa.

Esta fue, en resumen, la voluntad expresa y terminante del chico. —No te resignas a perder la novia? ¿Ambiciones ser artista?—le dijo D. Salustiano, mirándole de hito en hito. Dos enérgicos movimientos de cabeza, de izquierda a derecha, el primero y de arriba abajo el segundo, fueron las elocuentes respuestas del niño. Juanico callaba, sin osar arriesgar una cuchufleta.

Allí en el fondo de su tosco corazón de padre, vibraba algo que le imponía respeto hacia la vocación de su primogénito. —Pues... está dicho—habló pausadamente D. Salustiano, limpiando sus querechos y poniendo en que a veces «viste» el ropaje de Maecenas.—Me llevo al muchacho. Primero a Madrid, a la Academia de San Fernando; luego a la patria del arte, a la ciudad de las siete colinas; madera hay, potencialidad existe, fuerza aprovechable no falta; que estudie y que trabaje, y de aquí a unos años será un artista hecho y derecho, como río, y, de los caudalesos, es el que más respeto da Guadazar. Aquella noche Juanico lloró para adentro pensando en la ciudad de los siete montes, que a él se le antojaba como un castillo de irás y no volverás. En cambio Periquín se revolvía gozoso en sueños, balbuceando alegremente «como el río! como el río!...»

Y en las aulas de la Academia de San Fernando, cuando sus primeros modelados atrajeron la admiración y la simpatía de los profesores, Periquín continuaba creyendo, que le creían las alas, que el arroyo iba transformándose en río y que él, misero guapo, prontamente se tornaría en mariposa. Por unanimidad ganó Pedro Córdoba el número uno en el concurso de plazas para pensionados en Roma. Su estatua «Vinea peruviana», era sencillamente un asombro de hermosura. Era la niña de sus sueños de niño y de sus años de mozo, coronándose con los jazminicos azules de la hierba doncella.

D. Salustiano triunfaba. Antes de que el pensionado marchase a Italia, recibió la orden de sentarse a la mesa del perpetuo político hidráulico. Durante la comida, él empujando a Periquín, se ufano refiriendo a sus conmensales la parte principalísima que le había en la gloria del novel escritor. Como por el mano vino el similitud del río; Periquín estaba triste y distraído; Camilla se hallaba de temporada en Nueva York con su padre, el pobre artista que llevaba el alma llena de frases, que en forma de amorosa declaración pensaba esperar a «su novia», tuvo que resignarse a oír las prolifas explicaciones de su protector, que se enfusó en la referencia de minas en explotación, de lavado de minerales y de ferrierías próximas a funcionar en la hacienda aneja dedicada a industrias rurales, y a la fecha convertida en centro productor de fluido eléctrico, de lingote y de mil cosas más.

Un fallecimiento de bullo. Según Le Gaiónis, acaba de morir en Londres una gran personalidad, seguramente la grande personalidad de Londres. No es el lord Maine, ni Mr. Chamberlain, ni siquiera Mr. Milner, el gobernador del Cabo; se trata del señor Arthur, que tuvo el honor de transportar sobre sus poderosas espaldas a través de la India inglesa al príncipe de Gales, hoy Rey de Inglaterra, con el nombre de Eduardo VII, cuando éste verificó su viaje a las personas británicas, ha treinta años. Era un formidable paquidermo. Recordamos sus extraxos de ha dos años, cuando enfurecido, sin saber por qué causa, rompió la puerta de su departamento en el Palacio de Cristal, penetró en las calles de Londres, y causó destrozos enormes, arrancando rejas, rompiendo puertas y ventanas y derribando paredes. Un ejemplo para las mujeres. Se ha bautizado con el nombre de «ma-jor silenciosa» a una americana, Mme. Lucrécia Hillman, habitante en Jacobstown, estado de Nueva Jersey. Mme. Hillman ha sido siempre el apóstol más entusiasta de la emancipación de la mujer, y profesaba la teoría de que una mujer, que paga los mismos impuestos que un hombre, tiene derecho a votar. En 1888 no consentió en pagar la contribución más que por imposición de la fuerza, amenazándola con reducir a prisión por el desde el momento en que fue ajuntada por el fisco, levantó al cielo la mano derecha y juró solemnemente no dirigir la palabra al género humano hasta que no obtuviese el sufragio universal para las mujeres. Esta es una manera como otra cualquiera de hacer propaganda; pero hay muchos hombres que no deplorarían que sus respectivas mujeres hubieran prestado juramentos semejantes.

En Dinan, población de la vecina República, excediendo a comienzos de la nueva primavera la piedra fue puesta el día 4 del corriente, han encontrado dos cajas de plomo que contenían dos corazones. Una de esas cajas lleva la inscripción siguiente: «Madama Francisca de Montmorency—1599». La otra: «Sebastián, marqués de Rosmadec, de Merialac, gobernador de Dinan—1592, a la edad de cincuenta y seis años. Rogad a Dios por su alma». El corazón de Francisca Montmorency está incompletamente conservado en cambio el del marqués de Rosmadec está completamente intacto.

En las aulas de la Academia de San Fernando, cuando sus primeros modelados atrajeron la admiración y la simpatía de los profesores, Periquín continuaba creyendo, que le creían las alas, que el arroyo iba transformándose en río y que él, misero guapo, prontamente se tornaría en mariposa. Por unanimidad ganó Pedro Córdoba el número uno en el concurso de plazas para pensionados en Roma. Su estatua «Vinea peruviana», era sencillamente un asombro de hermosura. Era la niña de sus sueños de niño y de sus años de mozo, coronándose con los jazminicos azules de la hierba doncella.

En la estación, Juanico, con la cabeza blanca por la nieve que los inviernos habían echado sobre ella. Cuando Perico, sintiendo en sí algo del Periquín de otros tiempos, dió vista al hogar, oyo ser víctima de una pesadilla. Aquella no era su tierra. Donde estuvo el albergue del guarda, alzaba sus techos de pizarra una gran fábrica. Chimenas y más chimenas sustituyán a los ranjos en flor y a los aterciopelados olivos; la pulsación de las

«ma-jor silenciosa» a una americana, Mme. Lucrécia Hillman, habitante en Jacobstown, estado de Nueva Jersey. Mme. Hillman ha sido siempre el apóstol más entusiasta de la emancipación de la mujer, y profesaba la teoría de que una mujer, que paga los mismos impuestos que un hombre, tiene derecho a votar. En 1888 no consentió en pagar la contribución más que por imposición de la fuerza, amenazándola con reducir a prisión por el desde el momento en que fue ajuntada por el fisco, levantó al cielo la mano derecha y juró solemnemente no dirigir la palabra al género humano hasta que no obtuviese el sufragio universal para las mujeres. Esta es una manera como otra cualquiera de hacer propaganda; pero hay muchos hombres que no deplorarían que sus respectivas mujeres hubieran prestado juramentos semejantes.

«ma-jor silenciosa» a una americana, Mme. Lucrécia Hillman, habitante en Jacobstown, estado de Nueva Jersey. Mme. Hillman ha sido siempre el apóstol más entusiasta de la emancipación de la mujer, y profesaba la teoría de que una mujer, que paga los mismos impuestos que un hombre, tiene derecho a votar. En 1888 no consentió en pagar la contribución más que por imposición de la fuerza, amenazándola con reducir a prisión por el desde el momento en que fue ajuntada por el fisco, levantó al cielo la mano derecha y juró solemnemente no dirigir la palabra al género humano hasta que no obtuviese el sufragio universal para las mujeres. Esta es una manera como otra cualquiera de hacer propaganda; pero hay muchos hombres que no deplorarían que sus respectivas mujeres hubieran prestado juramentos semejantes.

que siente, que me halló dispuesto a devolvérselo. Y al mismo tiempo había sacado la cartera, retirando los billetes, que cayeron al suelo. Uno de los agentes los recogió y se los entregó al comisario. Este los devolvió al joven. —Guardados—dijo—. Tendréis necesidad de ellos bien pronto. —No me iré, ¡no la abandonaré!—repitió Héctor. Y acercándose a la cama, añadió: —Tranquilízate, Enriqueta; no te abandonaré... No me llevarán ni a la fuerza. La joven juntó las manos. —Te lo suplico, no me dejes solo!—balbuceó. —No temas nada. El joven adoptó una actitud resuelta, pareciendo desafiar al comisario y sus agentes. —Mi padre no tiene ningún derecho sobre mí—dijo—desde el momento que yo no le pido nada; me pasaré sin sus liberalidades, y trabajaré... —¿Qué edad tenéis?—le preguntó el comisario. —Diez y siete años. —Podrías hablar de ese modo, cuando seas mayor de edad. Mientras tanto... Hizo una seña a los agentes, que se dispusieron a coger al rebelde. —¿Qué vais a hacer?—exclamó Héctor sobresaltado. —Llevaros a la fuerza, puesto que no queréis seguirnos de buen grado. —¿Y ella? —No tenemos ninguna orden que la concierna. —¿Se quedará aquí sola? ¡Jamás! —Vuestro padre no nos ha dicho que se la llevemos—dijo el comisario con acento malicioso. Héctor apretó los puños. —Antes morir que abandonarla! Los agentes miraron al comisario. —Vamos—ordenó. Los dos hombres se precipitaron sobre el enamorado. Este se debatía, trataba de defenderse contra sus agresores, les mordía, se retorció como un descomulgado; pero al cabo de algunos segundos se vio obligado a declararse vencido, cayendo a los pies de la cama sofocado, lleno de sudor y con la voz estrangulada.

—¡Cobardes, cobardes!—exclamaba con furia.—¡Madame, madame! Enriqueta, sobresaltada, asustada, medio descubierta, trataba de tranquilizarle. —No te resistas—le decía.— Te harán daño. Obedece. Te esperaré y tú vendrás... —¡Sí, sí, a menos que me carguen de cadenas. Había en sus ojos lágrimas de rabia. El comisario avanzó unos pasos. —Vamos—dijo,—despedidos. Os concedo cinco minutos. —Dejadle—añadió, dirigiéndose a los agentes que le sujetaban. —Estos le soltarán y se levantarán rojos de indignación y de vergüenza. —¡Ya lo veis!—continuó el comisario—que toda resistencia será inútil; por lo tanto, seguidnos a la buena, que será mucho mejor. —¡Sí, sé razonable!—apoyó Enriqueta. —Pero no sabes lo que quieres!—exclamó el joven fuera de sí y sollozando.—Es que te dejes... Es mi amor, mi dicha, lo que quieren matar... Si obedezco, si vuelvo a casa de mi padre, no te veré más... No me dejará salir... —Tal vez se dejará abandonar cuando vea tu disgusto, tu pena... Héctor meneó la cabeza. —¡Mi padre! ¡Jamás! Le conozco, y si parto, no nos volveremos a ver. ¡Eramos tan felices! A este recuerdo, un gran enternecimiento se apoderó de él y lloró abundantemente. Enriqueta le hizo que se aproximase más. —Vé—le dijo.—No resistas, porque sería inútil. Yo te esperaré. —¿En dónde? —En París... Me escribirás con frecuencia... —¿Y si a ti también te llevan? La joven expresó con la cabeza un sentimiento triste. —¡Oh! yo no tengo a nadie que me haga buscar... Yo no tengo padre... —Pero qué será de tí, sola y sin dinero? —Trabajaré. —Yo te enviaré... Te enviaré todo lo que pueda... y en cuanto sea libre... —Convenido... Consuélate, se hombre... no obligues a esos agentes a que te lleven como a un malchorro. —¿Qué desgraciado voy a ser!—exclamó el joven. —No la serás más que yo... Tú tienes familia que te consolará.

—¡Vamos, estáis pronto!—dijo el comisario con tono algún tanto impaciente. Héctor se echó en los brazos de su amada. —¡Adios! ¡adios!—dijo sollozando.—¡No me olvidarás? ¿Continuarás amándome? ¿No amarás a nadie más que a mí? —¿Podrías pensar en ningún otro? —El recuerdo de las horas de delicia que he pasado a tu lado serán lo suficiente para embalsamar toda mi vida. —Quiero vivir con tu imagen siempre en los ojos. —¡Oh! ¡cuánto te amo, cómo te amo, mujer mía, mi querida mujercita! ¡No tendré nunca otra esposa más que tú, hagan lo que hagan! —Escríbeme con frecuencia. —Todos los días. ¿Y me contestarás? —A todas tus cartas. —Tal vez pueda escaparme pronto. —No cometas imprudencias. Ten paciencia. No te incomodes con tu padre... Yo te esperaré. —¿Y yo podré esperar sin verte? —El comisario se impacientaba. —¿Y bien?... —Estoy a vuestras órdenes, caballero. Héctor se arrojó por última vez en los brazos de su amada, y aquel abrazo fue más largo que el primero, acompañado de lágrimas y sollozos. Después el joven siguió al comisario y a los agentes con las miradas siempre fijas en Enriqueta, a quien enviaba con la punta de los dedos un último y ardiente beso, en el cual se condensaba toda su vida. Sobre la cama quedó para Enriqueta, todo el dinero que el padre de Héctor había enviado. Cuando la joven se vio sola en aquel cuarto de un hotel, frío, banal, que no se hallaba ya templado por el amor de su compañero, el valor que la sostuvo hasta aquel momento, la abandonó por completo. ¿Qué es lo que iba a ser de ella? No tenía a nadie en aquella Babel humana que se llama París; nadie que la quisiese, que se preocupase por ella, sintiendo un inmenso vacío en torno suyo. Hallábase más abandonada entre los indiferentes entre quienes se encontraba, que en medio de un desierto. Después le parecía que quería un poco más a Héctor que lo que se figuraba, pues aunque éste estaba enamorado, no se hubió dado cuenta hasta aquel momento del sitio de que se había posesio-

nado el joven dentro de su existencia y lamentaba entonces amargamente su ausencia. Había sido tan bondadoso, tan amable, tan cariñoso, durante aquellos quince días, espionando cada uno de sus deseos para satisfacerlo seguidamente, reanimando al calor de sus besos su alma que hasta entonces había vivido sin experimentar ninguna caricia. ¿Le volvería a ver? ¿Podría escribirle como se lo había prometido? No tenía que la olvidase; pero sería dueño de disponer libremente? A pesar de su aislamiento y la especie de terror que le causaba, Enriqueta no tuvo siquiera un momento la idea de volverse a Saint Nazaire. Lo que le había sucedido a su amante le servía de advertencia, pues si la habían buscado, pronto sería descubierta en aquel hotel y no quedaría ser conducida a casa de la señorita Renaudin, que no le perdonaría su escapatoria y la tendría más severamente vigilada que nunca. En su consecuencia resolvió buscar otro alojamiento. Héctor debía escribirle a la lista, así pues, no tenía necesidad de permanecer allí. Abandonó la cama, se vistió y llamó al mozo. Este entró con aire algo tanto burlón. —Subidme la cuenta—dijo la joven sin poner atención a la fisonomía del criado. —Está pagada, señora. El señor comisario la ha sollozando... ¿La señora nos deja? Enriqueta no respondió, continuó arreglando sus efectos para llevarse. —De modo que es la señora la que se ha casado?—preguntó el criado. —Porque el señor es demasiado joven... Enriqueta, sin decir una palabra, dirigió a su interlocutor un mirada que le intimidó. —Perdonad... dispensadme—balbuceó. Y se retiró retrocediendo. —¡Oh! sí—murmuró la hija de Julia,—un cuarto de hora después había abandonado el hotel.

XII Rinaldo Han transcurrido seis meses desde la separación de los dos amantes. Ha terminado el invierno, y París, que parecía haber renaci-

Anoche se hallaban completamente vacíos los palcos. De las butacas, no había ocupadas más que cuatro filas.

Dos noticias. Barcelona 8, 11-14. Tan pronto como regrese a Madrid el general Weyler, saldrá para esa capital el general Delgado, con objeto de conferenciar con el ministro de la Guerra.

Proceso militar. Barcelona 8, 11-14. Se ha confirmado que la autoridad militar ha ordenado se instruya sumaria contra el señor Palau, quien en el mitin celebrado anoche en Sans emitió conceptos como éste: «Valientes soldados, que debían aconsejar que en vez de disparar contra el pueblo, lo hiciesen contra sus jefes y oficiales.»

Muerte repentina. Cádiz 8, 11-14. Carmen Segovia, vecina de la calle de la Verónica, núm. 4, visitando a una amiga suya que vive en la calle de Cervantes, núm. 19, falleció repentinamente.

¿Se trata de un rapto? Cádiz 8, 11-14. D. Juan Molero acudió al andén de la estación, decidido a evitar el embarque de su hermana con las hermanas de la Caridad.

La comisión del Muni. — El Sr. Viesca. Cádiz 8, 11-14. En el expreso ha llegado la comisión que va al Muni.

SUCESOS. En la casquería establecida en la Ronda de Segovia, núm. 35, ha ocurrido ayer tarde una desgracia, que privó de la vida a un individuo que allí trabajaba, llamado Matías Crespo, de cincuenta y ocho años y casado.

TELEGRAMAS C. REYNALS. (Corredor de Comercio) Cierre oficial. Barcelona 8, 11-14. Interior 75-50. Exterior 80-00.

TELEFONIA DE MAZAS. (Agente de Cambio y Bolsa) Bilbao 8, 11-14. Interior carteras, 72-70. — Explosivos, 271-10.

EL CAMBIO ARGENTINO. (De nuestra sección periódica) Buenos Aires. Agosto sobre el oro, 132-90. — HARRY.

MERCADO DE METALES. (De nuestra sección periódica) Londres 8, 11-14. Cobres, 60 a 3 1/2 Tonel. a Pesado.

MEMBRUN, PUJOL Y COMPANIA. (Sus telegramas) Paris 8, 11-14. 3,000 francos, 101-13.

La madre de la secuestrada. POR TELEGRAMA. Muerte de la madre Monier. — ¿Ha sido envenenada?

Martiri! Cura agredido. Paris 9, 12 m. El populacho ha agredido al cura que fue llamado para asistir en sus últimos momentos a la madre Monier, por haber declarado que había muerto en un saqueo martiri. — R. BLASCO.

EL GREMIO DE COMESTIBLES. Ayer se reunió el gremio de comestibles. Presidió el síndico D. Juan A. Pérez.

EXTRANJERO. Carrero muerto por un eléctrico. Tranvías volcados. — Tumultos.

En Marsella el tranvía eléctrico ha chocado con un carro en el boulevard Mirabeau, matando al carrero.

Boisa de Madrid. — Cotización del 8

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 7, DEL 8. Rows include 4 0/0 perpetuo interior, 4 0/0 amortizable, 5 0/0 amortizable, Obligaciones de Adif, etc.

En el correo. — Último cambio. — Interior, fin de mes, 72 60.

Barcelona 8, 11-14. Interior 75-50. Exterior 80-00.

El público derribó algunos coches eléctricos, destruyéndolos. Después algunos grupos se dirigieron a la estación para buscar al conductor fugitivo.

Combate inminente. — Frio intenso. — Kruger y Botha. Bruselas 8, 10-25 m. Un telegrama de Lorenzo Márquez dice que es inminente un gran combate entre el general Freny y Krutzinger.

Los derechos de puerto en la Argentina. Londres 8. Según telegrama de Buenos Aires, se ha presentado al Congreso un proyecto de ley aumentando los derechos de puerto (embarque y desembarque) en una cantidad equivalente a 2.215.000 francos.

Cubanoy yanquis. Londres 8. El periódico Manchester Guardian publica un despacho de Nueva York confirmando que encierra gravedad la discordancia que existe entre la Convención cubana y la administración norteamericana.

BANQUETE. Declaraciones del Sr. Aguilera. Ayer se verificó el banquete en honor del diputado electo por el distrito de Huescas, don Agustín Retortillo.

EL SUCESO DE ANOCHE UN LOCO FURIOSO. Gran alarma hubo anoche en una taberna de la calle del Duque de Liria.

BANQUETE POLITICO. Declaraciones de Castellano. — Apóstrofes a Moret. Zaragoza 8, 11-14. Se ha celebrado en el hotel de Europa el banquete con que han sido recibidos al Sr. Castellano sus amigos políticos.

Barcelona 8, 11-14. Interior 75-50. Exterior 80-00.

bierno se forzó especialmente en impedir que fueran los testamentos a las Cortes. Considera muy grave cohibir a la Corona en el turno de los partidos, tradición con la cual trató de romper la Reina en la última crisis, y más grave aún perseguir a los monárquicos para proteger a los republicanos.

La Exposición de PROBLEMAS INDUSTRIALES. Hablando de comenzar dentro de pocos días la temporada de ópera en los Jardines del Buen Retiro, la Exposición Madrileña de pequeños industriales y trabajos del obrero, organizada por el Fomento de las Artes, sólo podrá estar abierta hasta el lunes próximo.

NOTICIAS GENERALES. Ecos municipales. Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Huelva, dotada con el haber anual de 2.250 pesetas.

El ingeniero director del Canal de Isabel II, ha dirigido oficio al señor alcalde y aviso a los directores de los servicios municipales, para que suspendan el riego, en vista de la turbia que se nota en el río Lozoya y estar próxima a agotarse el agua clara que existe en el depósito.

En la última sesión del Ayuntamiento quedó retirado el expediente relativo a la construcción de un teatro provisional ó de verano en el solar de la plaza del Callao.

Por real decreto del ministerio de Instrucción pública, que ayer apareció en la Gaceta, se autoriza a los actuales licenciados en filosofía y letras y a los alumnos que terminen la expresada licenciatura por el plan de estudios de 13 de agosto de 1890, con arreglo a las condiciones preceptuadas en la tercera disposición adicional del real decreto de 25 de julio de 1890 y en las reglas ordenadas de 20 de febrero y 19 de noviembre de 1900, para que puedan doctorarse en la facultad de Filosofía y Letras, por enseñanza oficial ó no oficial, en los plazas reglamentarias, aprobadas las asignaturas de historia de la filosofía, estética, sanatorio y sociología.

Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estomago ó de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Sálz de Carlos. Fíjase siempre Elixir Sálz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra Stomacal, marca de fábrica registrada en Europa y América. Se-ranno, 33, farmacia.

Frégoi y el anuncio son hermanos. Ambos son hijos de la fama. Empresa anunciadora «Los Tiradores». Romanones, 7 y 9, entrepuercos.

El número 18 de Gente Vieja, publicará artículos y poesías originales de Enrique Gaspar, Liano y Persi, Leopoldo Cano, Colorado, Blasco, Lusion y Manuel del Palacio y otros distinguidos escritores.

Según noticias fidedignas que tenemos de Orense, sabemos trabajan todos los operarios, y más que hubiera tendrían allí colación.

Desde mañana las horas de oficina en las dependencias municipales, serán de ocho de la mañana a una de la tarde.

La corte ha asistido ayer tarde a la Salve. En el término municipal de Dorita de los Vales, provincia de Toledo, ha perecido ahogado en el río el niño de doce años de edad, Ovidio Camarero.

Desde mañana lunes, las horas de oficina en la dirección general de Comunicaciones, serán de ocho de la mañana a una de la tarde.

La corte ha asistido ayer tarde a la Salve. En el término municipal de Dorita de los Vales, provincia de Toledo, ha perecido ahogado en el río el niño de doce años de edad, Ovidio Camarero.

Desde mañana lunes, las horas de oficina en la dirección general de Comunicaciones, serán de ocho de la mañana a una de la tarde.

La corte ha asistido ayer tarde a la Salve. En el término municipal de Dorita de los Vales, provincia de Toledo, ha perecido ahogado en el río el niño de doce años de edad, Ovidio Camarero.

Desde mañana lunes, las horas de oficina en la dirección general de Comunicaciones, serán de ocho de la mañana a una de la tarde.

La sociedad Facultativa de Ciencias y Letras se reunirá en junta general en su domicilio, Relatores, 1 y 6, principal, hoy á las diez de la mañana. Se continuará tratando de las reformas en la enseñanza y los últimos decretos de Instrucción pública.

En Alra se ha suicidado, disparándose un tiro, José Rodas, empleado de una fábrica de azúcar que existe en dicho punto.

Telegramas oficiales recibidos anoche de Lorroho, dicen que en los términos de Haro y Cuzcurrita ha creído un pedrisco, dejando aislados aquellos campos.

La conferencia anunciada para anoche en el Centro de Instrucción Comercial, se suspendió por enfermedad del Sr. Romero Robledo. Dicho hombre público sufrió ayer un enfriamiento que le produjo una repentina atonía.

Tan pronto como el Sr. Romero Robledo se halla restablecido se anunciará el día en que habrá de celebrarse la conferencia dos veces suspendida.

ULTIMOS TELEGRAMAS. ESPANA. Consecuencias de un mitin. Barcelona 8, 11-14. A consecuencia del atestado firmado por el delegado gubernativo, se han enviado á los tribunales los textos de los discursos pronunciados en el mitin republicano celebrado ayer en el centro federal de la barriada de Sans.

La monja fugada. — Dictamen médico. Barcelona 9, 1 m. Los médicos forenses han dictaminado acerca del estado mental de la monja que se fugó del convento.

La comisión del Muni. Cádiz 8, 11-14. El vapor está listo para emprender el viaje. Hoy visitaron el buque el Sr. Gutiérrez Sobral y los demás individuos de la comisión, inspeccionando los camarotes.

Obreiro herido. Cádiz 8, 11-14. Limpiando hoy el depósito de agua de la estación del ferrocarril ha ocurrido una sensible desgracia.

Los supuestos anarquistas. Cádiz 8, 11-14. Siguen vigilados por la policía los dos individuos sospechosos de anarquistas.

Un crimen. Sevilla 8, 11-14. En la villa de Almonte se ha sido asesinado un individuo llamado Cordero.

Descontento. Sevilla 8, 11-14. Ha causado aquí muy mala impresión la noticia de que el general Weyler ha desistido de su viaje á las poblaciones militares de Andalucía.

Estado del arzobispo. Sevilla 8, 11-14. El arzobispo continúa en igual estado.

Descontento. Sevilla 8, 11-14. Ha causado aquí muy mala impresión la noticia de que el general Weyler ha desistido de su viaje á las poblaciones militares de Andalucía.

Huelga que terminada. Sevilla 8, 11-14. Tiende á solucionarse la huelga de los braceros de Carmona.

Escasez de agua. Sevilla 8, 11-20 m. La empresa que surte de agua á la población ha comenzado ya este verano lo mismo que el anterior, á cortar de noche el agua de las fuentes.

EXTRANJERO. Waldeck Rousseau y los obreros de ferrocarriles. Paris 9, 12-15 m. El presidente del Consejo de ministros, M. Waldeck Rousseau, ha prescrito hoy

la fiesta de la Asociación de obreros de ferrocarriles. En su discurso les ha felicitado por practicar una economía previsora, que permitiría pagar cinco mil millones de gastos, y tener un fondo de reserva en numerario que asegure a Francia una situación preponderante en el mundo. — R. BLASCO.

En la Cámara italiana. Roma 8, 11-16 n. En la Cámara de los Diputados se ha discutido el presupuesto de Negocios Extranjeros.

La embajada Marroquí. Londres 8, 10-56 n. El ministro de Negocios Extranjeros, lord Lansdowne ha recibido a la embajada marroquí, que mañana comenzará a visitar los principales centros y manufacturas comerciales. — HARRY.

Asesinato y suicidio. Paris 9, 12-10 m. Comunican de Nancy, que se ha desarrollado un terrible drama.

La peste en Egipto. Londres 8, 9-11 m. Telegrafían de El Cairo, que desde el día 7 de Abril se han registrado siete defunciones de peste, y que en la actualidad hay en el hospital 11 atacados. — HARRY.

Regreso de la corte a Pekin. Londres 8, 11-7 n. Comunican de Shanghai, que se ha anunciado para el día 1 de Septiembre el regreso de la corte a Pekin. — HARRY.

Lo que dice doña Teresa. Paris 8, 5-40 t. El estado de nuestra compatriota Teresa Garfio ha mejorado algo, pero los médicos no tienen todavía gran confianza en su curación.

Batalla de flores. Paris 8, 5-54 t. En el Bosque de Bolonia se ha celebrado la batalla de flores.

La esposa de Mac-Kinlay gravísima. Nueva York 8, 4-30 m. Ha vuelto a recaer en su enfermedad la esposa del presidente Mac-Kinlay.

La esposa de Botha. Londres 8, 3-30 t. Hoy á mediodía ha llegado aquí la esposa del general Botha.

Buques ingleses en Corea. — Representantes. Londres 8, 3-37 t. Telegrafían de Corea, que cuatro buques ingleses se han presentado en la rada de Cheoul, y amenazan con represalias al gobierno coreano, si no reintegra inmediatamente en sus funciones al gobernador de las aduanas inglesas. — HARRY.

Una pregunta relativa á Francia en Marruecos. Londres 8, 5-4 t. El martes preguntará Mr. Norman, en la Cámara de los Comunes, al secretario parlamentario del Foreign Office, vizconde de Cranborne, si es cierto que Inglaterra ha prestado su asentimiento á que Francia extendiera su influencia en Marruecos, fundándose en el rumor de que existe una inteligencia entre los ministros de Negocios Extranjeros, marqués de Lansdowne y M. Delcasse, conociendo Inglaterra el protectorado francés en Marruecos, á cambio del abandono por Francia de sus derechos á French Shore y Terranova. — HARRY.

Avisos útiles. El bañerío de Borines (Asturias) es la más hermosa y salubre estación veraniega, y sus aguas el remedio más eficaz para el estómago, hígado y riñones.

Gran descubrimiento y alegría para todos los Sacoos de Farinas de Manahan contra la polilla. Este insecto destruye millones de prendas cada año. (Cuenta indignación nos causa ver adquiridos y vendidos por la polilla nuestros trajes) y eso á pesar de cuanto se emplea para evitar su efecto.

Ahora ya no hay que estar con cuidado, se usan los Sacoos con cierre hermético de Manahan, que es una invención americana, de muy pequeño tamaño (60 por 95 cm. Ptas. 3) cubren varias prendas. De venta en Madrid, José A. Morales, Carretes, 41.

EL SUOCOS ILUSTRADO. Madrid, 6 meses, 4,50; prov. n. 5,50.

Pasta Botot. Delor de garganta, tos, ronquera, calmar con una pastilla. Cremo de Menthol y Cacao. Ptas. 1,50, en todas las farmacias.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Exposición Fabril y Artística 40, CALLE DE ALCALÁ, 40 MADRID

Espectáculos del 9 COMEDIA.—3.—Adriana Lecouvreur. ZARZUELA.—4.—112.—La Tempranilla.—El juicio oral.—La tribu salvaje.—834.—La buena sombra.—La barcaola.—La tribu salvaje.—El juicio oral. APOLO.—4.—112.—El huésped.—Al agua, patos.—La alegria de la huerta. 834.—La buenerventura.—La buena sombra.—La alegria de la huerta.—Al agua, patos. ROMANA.—112.—Varia do espectáculo por seccion nes. 9.—La viuda. Trio Alpino. Las Poupées.—A que no! Nella Martini.—Bella Montero.—Le moulin rouge. Trio Alpino. Les Poupées.—El retrato. Bella Montero. Nella Martini. PARISS.—4.—112.—9 n.—Dos funciones eclesias ticas. SALON DE ACTUALIDADES.—Gran Exhicio de Mias. Marquisette, Rita Keylor, Bella Chiquita es pañola y Leonor Garcia Imperio, Juanito Gonzalez, Acosta. ACOGAWA IMPERIAL (Carrera de S. Jerónimo, 14, entresuelo).—De 3. a 12 n. Visita al santuario de Lourdes.—En el mismo local otros dias de la presentacion por M. Guevedini de sus 300 pinturas. CARTE DEL BUEN RETIRO.—Todos los dias, de 2 de la tarde al anochece. Exhibicion de Cinemas trop. PLAZA DE TOROS.—5.—Undécima corrida de abono, en la que se lidiarán seis toros de la acreditada ganaderia de la señora viuda de Concha y Sierra, que serán estoqueados por Angel Garcia Padilla, Ricardo Torres (Bombita chico) y Rafael Molina (Lagarfijo).

BOLETIN religioso del dia 9

Santos del 9 de junio. Domingo II despues de Pentecostés, intrascructiva del corpus.— Santos Primo y Feliciano, mártires; Santos Ricardo y Maximiano, obispos; y Santa Pelagia, virgen y mártir. Sale el sol a las 4'29, y se pone a las 7'29.

Cultos para el dia 9

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas del Sacramento, y comienza la novena al Santisimo oratorio en la misa del Sr. Franco, y por la tarde el señor Urbe. En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espiritu Santo, jubileo perpetuo. En la Catedral, Horas canonicas y misa solemne con sermón, que dirá el señor Boco por la tarde sigue la novena a San Antonio, predicando el Sr. Asís Mendez. En la Real Capilla, a las diez, misa cantada, predicando el P. Antonio Hernandez, dominico; acto seguido la procesion y visita de altares. En las parroquias, a las diez, misa cantada. En el Carmen será la misa a las cinco de la mañana, como terminacion de la solemne vigilia de la Adoracion Nocturna. En San Andrés, fiesta al Sr. Isidoro por la Asociacion de Viáticos; orador, P. Pompilio; por la tarde, completos y visita de altares. En San Martín, fídom, costeada por la Sacramental. En las monjas Jerónimas (calle de Lista) id., siendo la visita de altares a las seis de la tarde. En Portuenses id., por la hermandad del Refugio, orador, señor Galarraga; por la tarde visita de altares. En San Placido, Descalzas, Latina y Góngora, sigue la octava. Novenas al Sagrado Corazon de Jesús. En San José continúa y predicará en la misa el señor Olmedo, y por la tarde, a las cinco y media, el señor González Rey. En San Placido, Descalzas, Latina y Góngora, sigue la octava. En San Pascual el padre Pompilio. En San Ginés, el señor Araya. En San Marcos id., padre Campaña. En el Salvador el padre Santozja. En las Recoigidas, señor Gómez Sese. En la Iglesia de la Salud continúa, siendo orador el señor Calpeña. En Santiago, el señor Olmedo.

A LOS FABRICANTES de tintas para imprimir

Se venden dos máquinas para moler tintas nuevas casi; caldera de cobre, y otros útiles propios de esta industria. Para tratar, en la Contaduría de este periódico.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS MODICO INTERES, FACIL PAGO. Pagado antes de plazo o conveni o devuere los intereses correspondientes. INFANTAS, 23, 1.º

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIO INCOMPATIBLES

AGENCIA DE ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES 1, MAYOR, 1 Positivas economías. Grandes ventajas a los señores anunciantes en todos los periódicos de España y extranjero. Rápidas propagandas. Grandes descuentos en esquelas de defunción, funeral y aniversarios. Se facilitan todas clases de libros y se hacen suscripciones. Tarifas gratis a quien las pida. 1, MAYOR, 1.—MADRID

TINTURAS EMILMAY las mejores para teñir las cosas en el ATO. 10 colores diferentes. Deja los cabellos sedosos y brillantes. aplicación gratis a quien no obtenga el color deseado. Venta en perfumerías. Por mayor, Emilio M. Garcia, Salud, 6, pral. Madrid.

PILDORAS SALUDABLES de V. Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Lavativas y purgantes. Eritan cólicos y molestias. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y desojenan la inteligencia.—Venta Barcelona, Urriach y C.º; Madrid: Trafalgar, 9, quien envía por correo a mismo precio, Hortaleza, 46, San Marcos, 11, P.º C. 11, Sacramento, 2, y Principe, 14.

WAGONES CAPITONNÉS para transtornos de metales por ferrocarril sin necesidad de embalaje.—Gustavo Lespés.—TEUAM, 14.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO Inmenso surtido de aparatos para luz eléctrica, a precios sin comparación. Cristalería para toda clase de alumbrado. Lámparas incandescentes marca "PBA T" de gran duración y luz clara. Arayas de bronce cristal de 20 p. pesetas. Pral hermanos, Infantas, 7, y Plaza de Bilbao, 1.

Se venden 76.000 pies de terreno firme con gran hotel y otras construcciones, formando manzana completa, con agua y desagüe, calle 4 Don Martín num 8, barrio de Argüelles. El granero costará la finca. Para tratar con el dueño, en la calle de Alcalá, 4, 4.ª derecha. De 9 a 5 tarde.

EL SEÑOR D. VICENTE RUIZ MARTINEZ HA FALLECIDO EL 7 DE JUNIO DE 1901 A LAS ONCE Y MEDIA DE LA NOCHE A LA EDAD DE CUARENTA Y NUEVE AÑOS D. E. P. Sus desconsolados hermanos D. Juan, D. Francisco y D.ª Purificación Ruiz Martínez, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y testamentarios, Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 9 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Cervantes, número 13, al cementerio de la Sacramental de Santa María, por cuyo favor quedarán agradecidos. El duelo se despide en el cementerio.

FONDA DE BARCELONA en Madrid Recomendamos el hospedaje y Restaurant de esta fonda. REAL SITIO DE SAN ILDEFONSO Próximo a jardines y Palacio, se arriendan dos casas independientes, sean aanchadas, con 16 y 9 camas respectivamente. La última con jardín. Hueras, higrómetro, SILVA, 6, 2.ª Izda. De 9 a 7 tarde.

EN EL GRAN TALLER DE MODISTA DE LA CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º Se confeccionan con gusto y prontitud toda clase de prendas de vestir para señoras. Hay gran personal para cumplir con prontitud los encargos que se hacen en esta casa. ECONOMIA EN LOS PRECIOS Se cortan y preparan trajes y se venden patronos a la medida. Antigüedades Se compran a gran precio joyas, diamantes, encajes, telas, tapices, bordados, porcelanas, esmaltes, bronce, marfil, miniaturas, grabados, muebles, cuadros y libros en porcelano. VICTORIA, 7.

GRAN BALNEARIO DE "LA MARGARITA EN LOECHES,"

ABIERTO DE 13 JUNIO A 15 SEPTIEMBRE (Fonda, baratura, confort, grandes jardines) UNICO en esta clase de aguas. Con el uso externo, a la vez que interno, de esta agua SIN RIVAL, se combaten las eructaciones y se obtienen en todas las enfermedades biliosas, escrofulosas, herpéticas en sus diversas manifestaciones, sífilíticas, aun en el período agudo; en la matriz, bazo, mesenterio, estómago, hígado, etc. Podrá prospectar y datos. Madrid, JARDINES, 15, bajos.—Billetes para el coche de propiedad del Establecimiento. No ir sin él.—En el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS



MARIA DE LA CONCEPCION EGAÑA Y BARGÉS HA SUBIDO AL CIELO EL 8 DE JUNIO DE 1901 A LAS CINCO DE LA MAÑANA Y A LOS QUINCE MESES DE EDAD

Sus afligidos padres, los Condes de Egaña; su hermano, sus abuelas, tíos y primos, Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el día 9 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Génova, 25, al cementerio de la Sacramental de San Justo. se reparten esquelas.

CASA EN VENTA Calle Cortés, buen estado, luz y agua; renta 6.000 pias. No se admiten corredores.—R. Velázquez, 45, de 1 a 6 tarde.

MINAS Preparación francesa. V. Vattro abre clases.—Jardines 24, 2.º

GRAN BAÑO para peros. Paseo de la Castellana, núm. 17. SE TRASPASA ZAPATERIA, CON 50 sin generos. Clavel, 6, 2.º pral. GANGA. HOTEL. 4000 Ps. CO. Cabañero Jca., 40. Clavel 4, drog. EL QUE MAS BARATO VENDE.—Trajes para caballero, desde 20 pesetas; americanas alpaca y dril, desde 4 para niños, en dril, desde 2, y en pijam, para niñas de 6 a 40 años, a 12 pias.—Precio fijo.—Cabañero de Gracia, 16, entlo.

HURTEVISE Enseñanza de Empiezas sus clases el 1 de julio, MAYOR, 62 y 64. PÉRDIDA.—DIA CORPUS EXTRAVIÓ un paraguas con paño negro y remate y adornos platea, en el albarico que habia al pasar la procesion en la calle de Toledo, esquina Tintorerías.—Gratificarán, Olazaga número 12, porteria.

El Suceso Ilustrado SUMARIO DEL NÚM. 4.º SE PUBLICAN LOS DOMINGOS Portada.—La monja de Barcelona.—Tranvias que se desplomaron.—Desaparicion de un poltrón.—Caída de un obrero.—Mutilación en un tren.—Festividad de evasión.—La secuestrada de Polliers.—Los crimenes de un joven.—Oftos de familia.—Las mujeres horribles.—Agresión a un ingeniero.—Mutilo cruel.—Gamaetas.—Nota Comica.—Pasatiempos y anuncios. Dibujos de Covisa, Mendive, Vila-Prados, Meléndez, Enciso y otros. Madrid 6 meses, pias. 450. Por correo en billetes de 500. Número suelto, 5.º 6.º

ALGOBAS LUIS XV CON Armario de 3 tonas, 50 duros. Gabinetes de alabastro a 30 duros. Clavel, 2, principal. CHOCOLATE, GELATO Y LEITE 2 y 2.º Ptas y Natas SOMBREROS DE SEÑORA. Últimos modelos. 8, Caballero de Gracia 8, entresuelo. VENTA EN BUENAS CONDICIONES de un hotel situado en la Colonia de Ponzono. Dos casas en Hotel de Ponzono, y una en el Mojar. Razón: Valencia, 16, 2.ª derecha de seis a ocho tarde. SOLARES BARATOS En el barrio de la Castellana y calle Serrano se venden varios solares de 6.00 a 7.000 pias. Almirante, 18, pral. VENDO MÁQUINA Y CALDERA de vapor. Puntuaria 4.º PIANO GRAN OCASION 7 OCT. 625 pias. Montero, 20.

CORSÉ "MISTERIO," PATENTE NÚM. 27.720 Todas las señoras deben usar este nuevo modelo de forma recta y espalda cerrada, y apreciarán sus ventajas de disminuir completamente el vientre, realzar las caderas, y por lo estético que impone a todos los cuerpos. Este corsé no lleva los aros y cordón que tanto pesan las espaldas de los vestidos y resulta el más cómodo e higiénico de todos. De venta en todas partes y a diferentes precios. Por mayor, BARRERAS, Orledo.

GRAN FÁBRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS en Almacera (Valencia) Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad en Aisladores y demás material para Electricidad. Servicios para Café y Restaurant. Servicio de mesa estilo Ligones en toda clase de decoraciones. Especialidad de la casa: Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas. Despacho Central: Diputación 308, Barcelona.

SE COLOCAN CAPITALES únicamente en asuntos de verdadera garantía, a conciencia y orientándose segura una buena renta. P. Ferrández, Infantas, 32, ent.ª, día. De 10 a 1.

Real fábrica de Tapices CONSERVACION Y LIMPIEZA DE ALFOMBRAS Y CORTINAS con toda clase de garantías y servicios en el año. Fabricación y restauración de tapices y alfombras G. Stuyck.—PACIFICO.—Teléfono 393.

RELOJ DE SOBREMESA (Con privilegio de invención) El nuevo reloj presenta una forma en extremo elegante, y tiene una máquina fina, bien construida y de marcha exacta, toca infinita de piezas musicales, por medio de planchas metálicas. Reloj de gran utilidad, como despertador y como objeto de entretenimiento, muy propio para regalos. Precio del reloj, con seis piezas; 60 pesetas. Cada pieza musical adicional una peseta. SU MARCHA SE GARANTIZA Se remite a provincias aumentando 3,50 pesetas por gastos de envío.

PIEZAS LLEGADAS ULTIMAMENTE Aida (Marcha).—La madre del cordero.—Jota de La Dolores.—La alegría de la huerta.—El tambor de granaderos.—Cuadros disolventes.—La espada de honor.—El joven Telémaco.—Gigantes y cabezudos.—La viejecita.—El maestro de obras.—El codo primero.—El angel caído.—La cazarina.—Vals de las Olas.—La vuelta del Vivero.—La Compañica.—Varias Operas, couplets, polkas, jotas, malagueñas y canciones de diferentes países. GRAN BARATO Relojes de señora y caballero con iniciales o nombre cadena y estuche a 25 pesetas. Se acompaña certificado de garantía y se remiten a provincias aumentando gustos de envío. 1, PUERTA DEL SOL, 1. SUCURSAL DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA» PEDIDOS A J. MARTINEZ 1, Puerta del Sol, 1.

BATALLON DE FERROCARRILES

El día 29 del corriente, a las once, tendrá lugar en la oficina de Movimiento un concurso para la adjudicación de los artículos para la construcción del local citado todos los días laborables, de 8 a 12 y de 2 a 6. Las proposiciones se admitirán hasta las diez y media del día 20.—Madrid 3 junio 1901.—El comandante mayor, Gayoso.



SPARKLETS MARIN

Nuevos modelos para hacer gaseosas las bebidas, aparatos desde 4,50 pesetas. Utensilios de cocina. Lámparas de jardín. Sorbeteras. Infernillos de viaje. Baños Duchas. Tops Mastizadores. Regalo a los comandadores de una caja japonesa de flores mágicas. Antigua lampisteria de Marin 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri)

SE VENDEN muy baratas

Una máquina plegadora. Nueva. Una máquina vertical de vapor con generador, 18 caballos nominales. Está en muy buen uso. Para informes y precios, en la Contaduría de este periódico, Factor, 7, principal.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Principa Pto) a domicilio, y viceversa. Servicio de transporte de mensajerías, equipajes, encargos y paquetes postales, desde las estaciones de Atocha y Norte, a domicilio, y desde los Despachos Centrales a las referidas estaciones. TARIFAS FIJAS Y ECONOMICAS Servicios especiales de viajeros y transporte a precios convencionales. Para el ferrocarril y estación Norte: Despacho Central, Puerta del Sol, num. 9. Para el ferrocarril de M. Z. A. y estación de Atocha: Despacho Central, Alcalá, 14 y 16.

DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD

Paseo Fontones, número 2 (glorieta de la Puerta de Toledo) en donde se admiten avisos y reclamaciones. VINOS DE VALDELAMASA del Excmo. Sr. Marqués de Santillana (antes de Gilhou), premiados con la medalla de oro.—Paris 1900. BLANCO y MOSCATEL.—TINTO, desde 6'75 pias arroba ÚNICO DEPÓSITO, PASEO DE RECOLETOS, 3

COMPANIA TRASATLANTICA

Servicios del mes de junio Líneas de Cuba y Méjico Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.—Admite pasaje y carga para Costaferme y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. El vapor Alfonso XII saldrá de Bilbao el 16, el 19 de Santander y el 20 de la Coruña. Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana, Progreso y Veracruz. El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 25, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz. Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combinó por el ferrocarril de Panamá a las Compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Cataluña. Línea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 31 abril, 19 mayo, 16 junio, 14 julio, 11 agosto, 8 setiembre, 6 octubre, 3 noviembre y 1 diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Rio-De-Janeiro y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. El vapor Alicante saldrá de Barcelona el día 22. Línea de Buenos Aires Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil Pacifico. El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII. Línea del Brasil Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pánuha, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía ó Marín, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 7 de Cádiz directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda con trasbordo en Montevideo. El día 1 saldrá de Villagarcía, el 2 de Vigo, el 3 de Oporto, el 4 de Lisboa y el 8 de Cádiz, el vapor San Ignacio. Línea de Canarias Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. El vapor M. L. Villaverde saldrá el 17 de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz. Línea de Tángier Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tángier: martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para familia a precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se les entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la reconocida P. MADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera fricción, por cuyos motivos ha sido aprobada por el Consejo de Sanidad de Italia.—Díez pesetas bote en principales farmacias y droguerías.—DEPOSITOS: En Madrid: F. Gayoso, Arrenal, 2, y Carraca, 12; farmacia.—Barcelona: Pasaje del Crédito, 4.—Valencia: Bas Cuesta Santander; Escudo, 9.—Cádiz: Mateu hermanos.—El Ferrol: Real, 102.—Gijón: Rodríguez Portero.—Almería: Vivas Pérez.—Córdoba: Fuentes hermanos.—Alicante: Princesa, 8.—Palma: Marina, 31 y 36.—Habana: Viña Sarrá.—Puerto Rico: Blanco y Compañía.—Roma: Via del Corso, 5.—Y POR CORREO A TODAS PARTES DESDE CUALQUIERA DE ESTOS DEPOSITOS.